

## МОЖЛИВІСТЬ БЕЗПЕЧНОГО ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ПРОМИСЛОВОСТІ В УМОВАХ КЛАСТЕРИЗАЦІЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ

Нормативно-правове поле України щодо питань безпеки інноваційного розвитку в умовах кластеризації національної економіки формують норми чинного законодавства. Законодавча та нормативна база щодо безпечного інноваційного розвитку та процесів кластеризації національної економіки у багатьох випадках є спільною. Проте її дослідження з метою оцінювання рівня забезпечення даних процесів чи формування напрямів її удосконалення слід здійснювати поетапно. Тому для визначення можливості безпечного інноваційного розвитку в умовах кластеризації на законодавчому рівні виділяємо наступні етапи у розрізі дослідження нормативно-правового поля національної безпеки, інноваційної діяльності інфраструктури тощо: аналіз законів; розгляд інших законодавчих та нормативних актів; дослідження норм міжнародного права; аналіз наукових досліджень.

Законодавство у сфері національної безпеки та інноваційної діяльності є самостійною, комплексною галуззю законодавства, правову основу якої становлять Конституція України, закони України, міжнародні договори, згода на обов'язковість яких надана Верховною Радою України, а також видані на виконання законів підзаконні нормативно-правові акти Президента України та Кабінету Міністрів України. Тому їх розгляд доцільно здійснювати паралельно один із одним. Також у процесі аналізу слід використати дослідження вітчизняних науковців та урахувати їх думку щодо розвитку нормативно-правового поля та доцільності прийняття чи ратифікації того чи іншого положення (наказу, документу, акту). Усе це дозволить визначити можливість безпечного інноваційного розвитку в умовах кластеризації національної економіки [1].

Зовнішня безпека гарантується політичною діяльністю та спрямованістю країни, а також діяльністю окремих державних відомств, зокрема, Міністерства оборони, Служби безпеки України, Міністерства внутрішніх справ, митних органів, органів охорони державного кордону, контрольно-розвідувальних органів тощо. Відповідно, законодавство у сфері зовнішньої безпеки регулює правовідносини на міждержавному рівні та спрямоване на захист національних інтересів, що виходять ззовні.

В жодному із законодавчих актів, які характеризують зовнішній та внутрішній напрямок забезпечення національної безпеки, не дається визначення (роз'яснення, шляхи оцінки, забезпечення) інноваційної складової економічної безпеки. Хоча інноваційний розвиток та сприяння зростанню інноваційної активності належить до національних інтересів та є основою співробітництва України у рамках міжнародних угод.

Забезпечення правової основи діяльності належить до основних напрямів державного регулювання діяльності підприємств. Воно стосується: маркетингових досліджень; інвестиційної діяльності; формування систем оподаткування; формування і розвиток інфраструктури підприємств; регулювання інноваційних процесів; фінансової підтримки держави тощо [2].

У результаті дослідження проблем кластеризації національної економіки нами відзначено нерозвиненість законодавчо-правового поля та негативний вплив законодавчого чинника на неї. Це визначається відсутністю законодавчої підтримки процесів кластеризації, відповідної державної політики, яка би забезпечувала системний підхід та організацію взаємодії різноманітних рівнів виконавчої влади при реалізації кластерних проектів та підтримки кластерних ініціатив з боку держави.

Для нейтралізації негативного впливу законодавчого чинника слід приділити увагу розробці законопроектів, зокрема, «Концепції створення кластерів в Україні» та «Концепції Національної стратегії формування та розвитку транскордонних кластерів». Це повинно сприяти процесам формування інституційного середовища для реалізації кластерної моделі розвитку економіки України, стимулювання кластерних утворень тощо.

### Література:

1. *Посібник з кластерного розвитку [Електронний ресурс]. – режим доступу до ресурсу – <http://economy-mk.gov.ua/download/books/ClusterHandbookUkr.pdf>.* 2. Білецька І.М. *Кластеризація як чинник підвищення конкурентоспроможності на світовому ринку*/ І. М. Білецька // *Економіка Крима. – Симферополь, 2011. – № 1. – С. 471-475.*